

En la Capital, un mes. 1 peseta.  
Fuera de ésta trimestre 3 id  
Se suscribe en las Oficinas de  
EL DIARIO y por carta al Adminis-  
trador del mismo.

# El Diario

A precios económicos, según el  
lugar que ocupen.  
Comunicados, remitidos y anun-  
cios mortuorios, á precios conven-  
cionales.  
Rebaja proporcionada al número  
de inserciones.  
Toda la correspondencia al Direc-  
tor.

REDACCION:

HOZ—4—PRINCIPAL

DE NOTICIAS GENERALES E INTERESES DE LA PUNJA

ADMINISTRACION

HOZ—4—PRINCIPAL

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS, EXCEPTO LOS FESTIVOS

AÑO III

LEÓN: LUNES 28 DE MAYO DE 18

NÚM. 510

## LECCIONES DE MATEMÁTICAS

D. ALVARO LÓPEZ NÚÑEZ, dará desde 1.º de Junio próximo lecciones de Matemáticas con arreglo á los programas de "segunda enseñanza, Sobrestantes de obras públicas, Estadística, Maestros, Comercio," etc.

En la Redacción de este periódico—Hoz 4, principal, se darán cuantos informes se pidan.

## Novedades

Acaba de llegar de Madrid la conocida señorita de esta población ISÁURA ENCINAS, la cual ofrece al público un variado y elegante surtido en artículos de novedad para tocador; corsés, pañolitos de seda, sombrillas, abanicos, guantes, mitones de seda, &c., &c.

Elegantísimos y preciosos sombreros de actualidad, para señoras, señoritas y niñas, y otra porción de artículos de alta novedad y mucho gusto, según podrán ver las personas que favorezcan su establecimiento. BARILLAS, 2 BAJO, LEÓN, BARILLAS, 2 BAJO

## LA CATASTROFE DE SAN POL

De los periódicos de Barcelona tomamos los siguientes detalles del choque ocurrido entre San Pol y Canet.

Dice un testigo ocular:

"A un kilómetro y medio de la estación de Canet y á la salida de un pequeño túnel próximo á un puentecito de cuatro pequeños ojos, antes de San Pol, se presentó ante mi vista un cuadro imponente y desgarrador; una máquina sin chimenea y destrozada, tres vagones hechos astillas y un furgón roto por todas partes; empecé á hacer preguntas para cerciorarme de lo ocurrido, y como ciertas, me dijeron: Que serian las siete y media de la mañana cuando ocurrió tan desgraciado accidente; por el choque que tuvieron el tren número 42 procedente de Barcelona, con el número 45 del Empalme.

El jefe de la estación de San Pol pidió al de Canet línea expedita, hallándose sin duda en marcha ya el número 42; al salir del túnel oyó el maquinista ruido de otro tren que se le aproximaba de frente y al que no veía, efecto de la gran curva que existe, trató de refrenar su marcha y no pudo contenerla, y por lo tanto, la catástrofe había de realizarse.

Los que me dan estos datos, testigos presenciales del suceso, dicen que nunca vieron mayor desastre, los ayes y lamentos de los heridos llegaron hasta los pueblos inmediatos, antes que el parte que se les mandó, y como cosa propia y con valor heroico, acudiendo acto seguido el alcalde de San Pol, Guardia civil, sargento del

puesto de Canet, gran número de veces y otras autoridades, rivalizando todos á sacar y auxiliar á los heridos que eran número de sesenta, entre graves y cortos, y una mujer cadáver, otros acudieron con vehículos y utilizando los asientos primera clase los transportaban y se disputaban para auxiliar en sus casas.

De Barcelona salió enseguida de salida la noticia un tren de socorro con su botiquín y médicos, reuniéndose en el mencionado punto del siniestro seis facultativos, unos de la Compañía y otros de los pueblos de Pineda y Calella, quienes se descansaban y auxiliaban á los desgraciados.

Una mujer que con sus dos bellas hijas se dirigía á esta ciudad, al objeto de ver la Exposición ha tenido la desgracia de ser víctima y sus dos hijas gravemente heridas.

Dos hombres quedaron aplastados entre los dos botones de las ruedas de un coche sacándoles después de una hora de trabajo, al uno magulladas las piernas y el otro con un pié menos sostenido por el tendón los cuales fallecieron por la tarde.

Una niña de dos años de edad, se hallaba sobre los coches que estaban montados encima de la máquina número 45, que tenía una oreja arrancada, y á la pobre criatura ninguno se atrevía á extraer sin exponer su vida, cuyo acto llevó á cabo un guardia civil.

Un sujeto, á quien una rueda cogió ambas piernas, daba agudos gritos de dolor; yacía horriblemente mutilada una infeliz joven, frente á sus padres y hermanos que lloraban amargamente, que se dirigía á esta capital con objeto de contraer matrimonio, y que era esperada en la estación de Canet por el que había de ser su esposo, un fabricante de tapones, de Tossa, quedó con una mano y parte del brazo inutilizados, y dos vecinos de Malgrat quedaron sepultados debajo de un vagón. Venía también en el tren la orquesta de Tordera que estaba contratada para las fiestas de Valgorguina, dos de cuyos individuos resultaron con ambas piernas fracturadas. Fué herido además, de alguna gravedad un empleado de correos. Se salvó milagrosamente un niño que quedó de pié en la parte exterior de un coche que fué á parar encima de las locomotoras.

El digno alcalde de San Pol ordenó acto continuo que en la Casa Consistorial y otra lindante se habilitasen cuantas camas pudieran encontrarse para instalar á los heridos, que eran auxiliados con esmero por los honrados vecinos del pueblo; el número de muertos, hasta las seis de la tarde, es el de seis; quedando alguno de los heridos graves.

El tren de Empalme conducía unos 706 pasajeros para Barcelona.

Los maquinistas no han sufrido lesiones ni contusiones.

Entre vagones, máquinas y furgones, se han destrozado once siendo los coches to-

dos de tercera y los primeros que iban enganchados.

El origen del siniestro puede atribuirse segura y únicamente á la escasez de personal de algunas estaciones cuyos empleados tienen que atender al despacho del público, al telégrafo y á las maniobras, que si es insuficiente en todas épocas, lo es mucho más cuando hay movimiento extraordinario, como en la actualidad.

## Noticias

### LAS BODAS DE UN MAHARAJAH

Son curiosos los siguientes detalles que copiamos de un periódico, sobre las bodas de Maharajah de Peskiala.

Desde muy temprano, las ventanas y los balcones estaban llenos de gente y las calles cubiertas de apiñados curiosos.

A las siete y media de la mañana salió de su palacio el Maharajah, sentado en un trono portátil, rico y vistoso vehículo, fabricado expresamente y tirado por dos elefantes. Se dirigía á Sanaur, donde había de celebrarse la boda aquella misma tarde.

El primer ministro, montado en un brioso caballo lujosamente enjaezado, iba al lado de Su Alteza, y los demás funcionarios del Estado seguían, por orden de categorías, montados en elefantes.

En distintos puntos del trayecto, las tropas de caballería y de infantería presentaban las armas al paso del cortejo.

El Maharajah vestía un traje suntuoso, cargado de brillantes; pero aun más que estos atraían las miradas los hilos de enormes perlas, llamados "sehra," colgando del turbante y brillando suavemente á la luz del sol.

La escena era imponente; el griterío del pueblo, el ruido de los tambores, y el estampido de los cañones producían un ruido ensordecedor.

A la mitad de camino Su Alteza encontró á la comitiva de su futura. Después de las presentaciones de etiqueta, el príncipe montó sobre un elefante y siguió hasta Sonaur, donde estaban dispuestos campamentos separados para los Maharajah de Jin, Nobbha y Dholepore.

Por la noche se verificó la ceremonia llamada "phcras," ó marcha al rededor del fuego.

Las fiestas duraron tres días en los cuales el Maharajah costeó á todos los gastos de sus huéspedes.

### DIAMANTES Y MILLONES

En el país de los diamantes, en Africa austral, existen en la actualidad veinte compañías por acciones para la extracción de esas piedrecitas á que tanto valor dá el hombre.

Una sola de estas compañías lleva extraídos en pocos años 17 millones y medio de quintales, ó sean 72 quintales de diamantes cuyo valor ascendió á 600 millones de pesetas. Los gastos fueron 400 millones

de modo que el beneficio líquido ha sido de 200 millones.

Para conseguir estos 72 quintales de diamantes, se han removido ó se han hecho saltar nada menos que 400 millones de quintales de tierra y de rocas.

Las acciones de una de estas sociedades, que á la par valen 125 pesetas, llegaron á cotizarse á 600, bajaron luego á 50 y han vuelto á subir lentamente hasta 600.

Los negros empleados en estos trabajos están sumamente vigilados y se les obliga á dormir en vastos edificios organizados como cuarteles, para que sea más fácil la vigilancia y más difíciles los robos. Sin embargo, y á pesar de todas las precauciones, se calcula que los diamantes robados cada año valen hasta 250 millones de pesetas.

La inauguración del monumento erigido en Talavera de la Reina al ilustre historiador Padre Juan de Mariana se verificó el día 27 del corriente.

Con este motivo se celebraron en los días 26, 27 y 28 grandes fiestas, consistentes en dianas, vistosos fuegos artificiales, veladas literarias, conciertos musicales, funciones de teatro, elevación de fantoches, exposición de cuadros disolventes, bailes públicos y de convite, paseos de velocipedistas, carreras de burros leños, cucañas é iluminaciones con focos de luz eléctrica en los casinos, edificios públicos y casas particulares, etc., etc.

También se repartieron socorros á las clases menesterosas.

El 19, según habíamos anunciado, se verificó la inauguración del ferrocarril de Vrauja á Salónica. Los invitados salieron de Belgrado el 18 y se dirigieron á Nisch, donde se pernoctaron; á la mañana siguiente, á las siete, llegaron á Vrauja. Aquí tuvieron que apearse y pasar la frontera á pié á consecuencia de la incuria del Gobierno turco que nada había hecho para asegurar el servicio regular en su país.

El abandono de las autoridades otomanas se manifiesta claramente al ver las estaciones construidas en Turquía y que se reducen á unos cobertizos de madera.

En Gabetze esperaban unos Imanes que degollaron tres ovejas á modo de sacrificio, después de lo cual continuó en marcha el tren que había salido del Belgrado, juntamente con el otro formado en Turquía. Los expedicionarios llegaron á las seis de la tarde á Salónica, donde se celebró un gran banquete.

## Ecos

El Sr. Marqués de Santa Cristina ha remitido á la Asociación "Juventud Leonesa," para la rifa que llevará á cabo en beneficio de los pueblos de la montaña, cuatro objetos de arte que de seguro llamarán la atención de cuantas personas tengan lugar de verlos.

Además, y como una prueba del mucho interés que despiertan los infelices montañeses, le fueron entregadas estas últimas noches al Sr. Presidente de dicha sociedad por un desconocido, 25 pesetas para que se añadan á la suscripción abierta en beneficio de aquellos.

Los conciertos que tuvieron lugar anoche en los salones Rueda y Victoria, se encontraron bastante animados, siendo escogida la concurrencia que á ellos acudió.

La suscripción iniciada por la Asociación "Juventud Unida para socorro, á

los pueblos de la montaña, ha publicado la rela de los ingresos y gastos obtenidos en ólada lírico-dramática que tuvo lugar nuestro Coliseo el día 19 del actual, y fué organizada por dicha Asociación resultando un producto de 341 pesetas céntimos.

Los con bastante disgusto, y lo decimon franqueza, que los gastos ocasionados en el teatro, en nada se reducen de los linarios, cuando los aficionados movidos por el corazón generoso de que disponen, organizan veladas para algún objeto benéfico.

Aunque nosotros no tratamos de censurar á los que cobran su trabajo, es muy triste que aquellos se presenten en el proceso deseosos de enjugar el amargo llanto triste, para que los gastos de dichas veladas se lleven una buena parte de los ingresos.

Estos ascienden en la función aludida á 6 pesetas, 45 céntimos, y aquellos á 2 pesetas, 25 céntimos, siendo la diferencia según hemos dicho, de 341 pesetas, 2 céntimos.

Se nos dice que ha tomado proporciones tan colosales la filoxera en la región Berciana, que según los informes dados á la Comisión provincial por los señores Ingeniero Agrónomo y Catedrático de Agricultura de este Instituto, no es fácil evitar su propagación, por encontrarse ella en todo su desarrollo, si no es produciendo al descepe. Dicha corporación ha solicitado recursos del Gobierno.

Así se nos ha asegurado.

Agradecemos al Sr. Gobernador civil de esta provincia D. Celso García de Riega el saludo que nos dirige, y por otra parte se le devolvemos respetuosamente, poniendo las columnas de este periódico, á su disposición para que aquellos asuntos que se relacionen con la provincia que tan dignamente empuja á representar:

Al anoecer del día de ayer falleció en esta población la señora madre de nuestro particular amigo D. José Masasa, á quien acompañamos, lo mismo que su apreciable familia en el dolor que les produce tan eterna separación.

Rogamos encarecidamente á los encargados de la vigilancia en nuestro pueblo, toda vez que se están dando escenas impropias de una capital de provincia procuren imponer el correctivo que se merece á esa caterva de muchachuelos desocupados, los cuales se entretienen en molestar al vecindario, propasándose algunas veces á lo que solo demuestra sus instintos depravados.

Mucho agradeceríamos al Sr. Gobernador civil de esta provincia, ordenara á los Cuerpos de Seguridad y Vigilancia, empleáran el mayor rigor con todas esas especies de vagos que solo se complacen en demostrar la poca educación que poseen.

Son muchas las personas de nuestro pueblo que acuden á ver la Exposición de objetos que ha instalado la Asociación "Juventud Unida," en el Salon de Sesiones de la Sociedad Económica de Amigos del País, y cuyos objetos destina á la rifa que llevará cabo en beneficio de los pueblos de nuestras montañas.

Componen aquellos una hermosa y variada colección, digna de admirarse.

Ayer se celebró en Madrid el enlace de la Srta. D.<sup>a</sup> Carmen Balbuena, con D. Gabriel Moyano, hijo del Sr. Marqués de Caballero.

Deseamos á los contrayentes eterna felicidad.

SUSCRIPCIÓN iniciada por la Sociedad de «Jóvenes Leoneses» para socorrer á los pueblos de la montaña, víctimas del último temporal de nieves.

Ayuntamiento de La Antigua.	36
D. Orencio Piñan.	25
El pueblo de Villanueva de Jaramuz.	28'50
Ayuntamiento de Villaquilambre	7'80
Idem de S. Andrés del Rabanedo	88'05
Importe de la suscripción abierta por D. Demetrio de los Rios entre el personal de las obras de reparación de la Catedral.	154
Suma hasta hoy, pesetas.	11.172'26

## LA VELADA DEL SABADO ORGANIZADA POR LA ASOCIACIÓN "JUVENTUD LEONESA,"

Completamente ocupada por distinguidas señoras y bellas y elegantísimas señoritas de nuestra buena sociedad, se encontró el sábado último la espaciosa sala de nuestro coliseo, como queriendo dar una prueba del interés que inspira la obra benéfica que está llevando á cabo la juventud leonesa, y que tantas bendiciones recibe de los pueblos á quienes trata de socorrer.

La tristeza de que se halla cubierta nuestra montaña, las lágrimas que derraman sus habitantes al recuerdo de aquellos días de angustia en que el hórrido temporal de nieves yermó sus praderíos y derrumbó sus albergues y sepultó á infelices montañeses, ceden algún tanto, al comprender que sus ruegos han sido escuchados, y que ese ángel llamado caridad ha tendido sobre aquellas alturas sus hermosas y blanquísimas alas.

La velada lírico-dramática de que nos vamos á ocupar á la ligera, revistió la mayor belleza.

En la Sala, una concurrencia distinguida, satisfecha de cooperar al benéfico objeto de aquella; en el proscenio, jóvenes aficionados siempre dispuestos á enjugar el amargo llanto de sus infelices hermanos.

Las obras que se pusieron en escena, fueron el juguete cómico "La Casa de Campo," y las zarzuelitas "Curriya," y "Torear por lo fino."

En ellas tomaron las Srtas María González y su hermana Justa, Mercedes Prendes y Gabriela N. y los Jóvenes Alberto González, Pantaleón Robles, Segundo Guerrero, Benito Blanco y Tomás Castriellón.

Las pocas dimensiones de nuestro periódico, nos impiden hacer una revista detallada de dichas obras.

Solo si diremos que tanto las señoritas como los jóvenes que en ellas tomaron parte, desempeñaron muy bien sus respectivos papeles, siendo aquellas muy obsequiadas, y todos muy aplaudidos.

El joven Alberto González cantó la romanza "Estrella Confidente," mereciendo grandes elogios y aplausos, por la hermosa voz que posee.

El conjunto de la velada no pudo ser más agradable y la concurrencia salió complacidísima del teatro.

Agradecemos á la Asociación "Juventud Leonesa," su atenta invitación, y la rendimos igualmente que á las señoritas y jóvenes aficionados el aplauso más entusiasta, por la benéfica obra que llevaron á cabo.

¡Qué bueno fuera!

Tal vez por compromiso tenga que aceptar la plaza de sacristan de Nuestra Señora del Mercado.

Cincuenta aspirantes hay si no me engaña en el cálculo un amigo muy devoto que me visita á diario, para la sacristanía de la Iglesia del Mercado; lo cual prueba á todas luces que no es tan pobre ese cargo cuando cincuenta personas lo solicitan del párroco.

Ayer tarde recibí en nombre del vecindario una digna comisión de respetables hermanos, que por traer capa puesta y venir muy afeitados y gastar bastantes de ellos media de lana y zapato, cualquiera les tomaría al punto por exclaustros.

Les mandé sentar, dijeron que no serían muy largos, y pidiéndome la vènia uno con cara de santo que parecía el Abad, dijo con voz de contralto:

«Ilustrísimo señor: yo y todos estos que estamos de cuerpo presente, solo venimos á molestarlo con una pretensión.

—Hable usted, y si cree que en algo, le dije, puedo servirles, no duden que he de aceptarlo.

—La plaza de sacristan que últimamente ha vacado, continuó el Abad, á nadie mejor que al Padre Clotaldo, convenir puede, y nosotros que hemos venido notando la mucha afición que tiene Usia siempre á los hábitos y á las devotas que acuden á novenas y á rosarios, por mayoría de votos después de hablar con el párroco, hemos creído un deber brindarle con ese cargo, por lo cual hemos traído la llave del campanario.

No se oculta á la hermandad que el periodismo ha llegado á ser solo una carrera de sustos y sobresaltos, y que todo el que camina por esa senda de obstáculos, muere jóven, sin tener para el entierro dos cuartos, después de pasar la vida seco lo mismo que espárrago.

No habrá visto su merced á un hombre de iglesia flaco; ahí tiene á usia al Dean y al Chantre y al Secretario del señor Obispo, y otros de hebillas en los zapatos, y dígame su Ilustrísima si no dá gloria mirarlos cuando de la Catedral se pasean por el claustro.

Medita Usia, señor, el ofrecimiento magno que le hacemos, y comprenda que para estar descansado le es enseguida el destino de sacristan necesario.»

«Señores, les contesté, es un problema tan árduo el que ustedes me proponen que necesito pensarlo.

Mañana, si ustedes gustan volver á verme, les hago promesa de contestar firmemente al espontáneo ofrecimiento que me hacen y que yo agradezco tanto.»

Y despidiéndose todos quedé yo al punto pensando en la respuesta que había de dar á aquellos hermanos, y la cual leerán mañana mis suscritores.

CLOTALDO

CENTRO CASTELLANO

BAJADA DE SAN MIGUEL, NÚMERO 5

Barcelona

Muy Sr. nuestro: En el primer piso de la casa número 5 de la Bajada de San Miguel, cuyos salones dan vista al Pasaje del Crédito de esta ciudad, se ha instalado desde principios del pasado Abril un centro de Asociación, legalmente autorizado, que lleva el nombre de "Centro Castellano."

Con sujeción á su reglamento, caben en este naciente Círculo, bajo diferentes títulos, todos aquellos individuos que, á sus antecedentes honrosos, reúnan la circunstancia de ser precedentes de regiones donde se hable el hermoso idioma del inmortal Cervantes, ya sean oriundos de cualesquiera de nuestras provincias americanas ó filipinas, sin excluir por ello á los naturales de otras regiones ó provincias españolas ó extranjeras que posean diferentes idiomas ó dialectos.

Que el hombre tiene imperiosa necesidad de relacionarse, de darse á conocer entre sus afines, de asociarse para los comunes móviles de la civilización, del progreso y de la vida, es una verdad palmaria é indiscutible. Pruébalo así el que en todas las naciones del mundo, en todos los países más apartados del globo, se buscan, se reúnen, se protegen, se asocian en fraternales colonias todos aquellos que más se aproximan por sus nacionalidades y lenguaje. ¿Hemos de ser nosotros menos, hemos de vivir siempre unos de otros alejados y desconocidos, habiendo, como hay, aquí, en Cataluña, en este país compatriota y hermano, que nos dá ejemplo de laboriosidad, de inquebrantable unión y de proteccionismo, una numerosa multitud de peninsulares y antillanos y españoles, que, con pequeña variación de acentos, hablamos el mismo idioma y ocupamos diferentes posiciones en la escala social? No; no es posible que así suceda, ni se comprende que hayamos permanecido tanto tiempo en tan censurable mutismo. Es preciso que de alguno, sea el que quiera, parta la iniciativa.

Si al instalar este Círculo se adoptó en un principio por lema las palabras "Castellano—Andaluz—Extremeño," pues así se anunció al público su creación, y hoy le llamamos sencillamente "Castellano," por acuerdo tomado en una junta general de socios, en obsequio á la brevedad y simplificación del nombre, debióse única y exclusivamente á la idea de dar á conocer las regiones que venían á constituir la base de su creación, puesto que ya antes de ahora se habían establecido otros, comprendiendo aisladamente á los naturales de Aragón, de Asturias y Galicia, á quienes nosotros comprendemos bajo la expresión gráfica de castellanos, por la manera de hablar en unos y la afinidad de sus dialectos en otros.

Los móviles que han impulsado é impulsan nuestro plausible é inquebrantable deseo, están basados en el pensamiento de fundar en la segunda capital de España—primera en el trabajo y los progresos del arte y la industria modernos—un centro de asociación que podamos llamar hispano-colonial, donde la Ciencia pueda lucir en su día las teóricas concepciones con que alguno intente y pueda ilustrar á los asociados; donde el aficionado á las bellezas de la Retórica y la Poesía desee obsequiarnos con veladas literarias que sirvan de estímulo á la juventud estudiosa; donde el comerciante ó el industrial puedan hablar de sus negocios y el empleado hallar un punto de soláz y de reposo después de ter-

minadas sus horas de oficina; donde el sexo bello disfrute en determinados días y cuando se crea oportuno esa deleitable y natural expansión que nace de las reuniones, conciertos musicales, canto y baile; donde todos, en fin, podamos recrearnos, conocernos, prodigarnos mútua y relativa protección, instruirnos con la lectura amena de libros y de periódicos, y aun aspirar quizás á fundar con el tiempo algún Monte-pío ó algo que revista el carácter de obra benéfica y de caridad que enjugue las lágrimas ocasionadas por los reveses de la veleidosa fortuna.

¿Qué necesitamos para cumplir tan simpática y agradable misión? El concurso de todos; el entusiasmo y la abnegación de todos; el generoso y noble desprendimiento de todos y cada uno, segun lo permita la relativa esfera en que gire su posición y su vida; la asociación de todos los que por nuestro idioma, por nuestra procedencia, por nuestras simpatías y por el deseo de cooperar al ideal que nos proponemos, quepamos y cabemos dentro del "Centro Castellano," que se halla ya establecido en Barcelona.

Para desarrollar en toda su extensión el pensamiento que acabamos de explicar, no solamente contamos con la aprobación y beneplácito de usted y con que inscribirá gustoso su nombre como socio en este Círculo, sino también con que se dignará inclinar el ánimo de sus amigos y conocidos para que hagan lo propio, en la seguridad de que no tardarán en hallar con ello una verdadera satisfacción, á la que habrá de contribuir la proximidad del momento en que un certámen universal ha de atraer á esta ciudad millares de personas de todas las provincias de España, en cuya época sería bochornoso no tener con la holgura y la decencia debidas un punto de reunión y de cita en donde podamos aparecer dignamente entre nuestros paisanos.

Con este motivo aprovechan la oportunidad de ofrecer á V. con la más distinguida consideración sus respetos á la Junta de gobierno y socios de este Círculo, por los que tiene la honra de suscribir el presidente y de V. affmo. S. S. q. b. s. m.

JOSÉ BONAFÓS

EL MUNDO

ANTES DE LA CREACIÓN

Dos tomos en 4.º de 460 páginas y encuadernados.—Se venden en esta Imprenta y se darán arreglados.

LA DIVINA COMEDIA

POR DANTE MIGHIERI

Dos tomos en 4.º mayor prolongado, con profusion de láminas y esmerada encuadernación.—Se venden en esta Imprenta y se darán arreglados.

FORRAJE DE CEBADA

Se vende todo el que ocupa la huerta de Santo Domingo, frente al mesón.

Para tratar, verse con Indalecio Casas Plaza de S. Marcelo,

LA NOVEDAD-Paragüeria de Justo Quirós Cuevas.-Se ha trasladado á la calle de S. Marcelo 17

# GRAGEAS SAEZ

En las principales farmacias y droguerías. Botella tres pesetas.—Al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía y Dr. Saez, Barcelona.

Con solo su uso se curan la mayoría de FLUJOS de las VIAS URINARIAS, como son las purgaciones. Gota Militar, Flujo blanco, etc. y en los casos rebeldes tomando interiormente á la vez las GRAGEAS SAEZ. Su empleo no produce dolor ni trastorno alguno en el organismo y es el mejor higiénico que puede usar para evitar el contagio. De venta en

COMERCIO Y SASTRERÍA  
DE

## A. MALAGON

3 y 5.—SAN MARCELO, 3 y 5.—LEON

GRANDES NOVEDADES DE ENTRETIMIENTO Y  
ELEGANTES TRAJES PARA LA PRÓXIMA TEMPORADA DE VERANO  
**PRECIO FIJO**

## LA FLOR

GRAN COMERCIO Y SASTRERIA  
DE

## RAFAEL Y VEGA

CARDILES, 7

Todo encomio sería insuficiente para expresar con fidelidad la elegancia y economía que encontrará el público en el abundante surtido que se acaba de recibir en lanas para trajes de caballero, propios para vestir en la estación de verano y todo tiempo.

Ha llegado á la vez un ventajoso surtido en merinos dobles para los Sres. Sacerdotes, procedentes de las más acreditadas fábricas del extranjero, cuya clase y firmeza de color se garantizan.

Como nadie cree en pomposos anuncios, rogamos al público honre con su visita nuestro comercio, y se convencerá de la verdad antes expresada.

Al frente de la sastrería que se ha instalado en el mismo local, está el antiguo y bien afamado profesor de corte de Madrid D. Francisco Alvarez, que el público ya conoce, por el éxito que siempre ha obtenido en la confección de levitas, chaquets, gabanes, americanas, chalecos, pantalones, togas, mantos, sotanas, balandranes y cuantas prendas son adictas á una sastrería.

Gran surtido en toda clase de paños y bayetas. merinos para señoras, pañolería de merino y lana y todas las marcas en lienzo crudos y curados.

NO CONFUNDIRSE

FIJARSE EN EL RÓTULO QUE DICE «LA FLOR»

CARDILES, 7.—LEON

## Gran fábrica de Cervezas y Gaseosas

DE

## Becker Hermanos

SAN CLAUDIO.—LEÓN

Debido á las grandes mejoras que se han hecho en este establecimiento, y á la cooperación del inteligente alumno de la gran escuela de Worms, maestro de algunas fábricas del Mediodía de Alemania, que actualmente lo es de ésta, D. FEDERICO WINTER; podemos ofrecer á nuestros favorecedores inmejorables CERVEZAS, muy conocidas ya del público leonés.

También se expenderán desde el 29 de Abril superiores gaseosas, elaboradas por el práctico é inteligente maestro D. Eustaquio Fraile, que ha trabajado durante 14 años en las mejores fábricas de Madrid, Sevilla y Valladolid.

## LA PROGRESIVA.

Fábrica de mosaicos hidráulicos.

Baldosas de cemento comprimido con colores incrustados. Gran variedad en dibujos. Baldosas en dos colores que se prestan á multitud de combinaciones. Se emplean en pavimentos de cocinas, cuartos de baño, cafés, etc. Baldosas rayadas de cemento, propias para aceras, patios, etc. Envío de catálogos gratis.

Para informes y pedidos, dirigirse á  
LA PROGRESIVA.

Lotería 8 y 9.—BILBAO

ó al Depósito de Palencia Abundio Z. Mendez.

Las muestras pueden verse en Leon, calle de la Hoz número 4 principal, casa de D. Augusto Villabrille, encargado de aquellas.

En el establecimiento de Roque Martinez, plazuela de las Tiendas, se vende Sidra superior de las mejores

fábricas de Asturias, á 30 céntimos botella, sin casco.

## LICOR DEPURATIVO VEGETAL IODADO

de zarzaparrilla, tuya y caroba,  
DEL MÉDICO QUINTELLA.

Este notabilísimo medicamento, que hoy parece precedido de tan grande fama para el tratamiento de las enfermedades sifilíticas, reumáticas, escrofulosas y de la piel, simples ó dietéticas, es el más autorizado depurador de la sangre, como se ha demostrado con las esperiencias realizadas en los hospitales públicos y con los certificados de distinguidos médicos que lo han adoptado en sus clínicas, encontrándose los respectivos documentos en folletos que se distribuyen gratis á quien los reclame al depósito general de Leon, farmacia de los Sres. G. F. Merino é hijo; lo los médicos, en especial se recomienda tan excelente medicamento. Se hace descuento á los farmacéuticos.



MÁQUINAS  
SINGER  
PARA COSER

GRANDES  
REBAJAS  
en los  
PRECIOS

MÁQUINAS  
SINGER  
PARA COSER

PIDASE EL NUEVO  
CATÁLOGO  
que se ha  
PUBLICADO

MÁQUINAS  
SINGER  
PARA COSER

DESDE  
PESETAS 80  
CADA UNA

MÁQUINAS  
SINGER  
PARA COSER

TODOS LOS MODELOS A  
PESETAS 2'50  
SEMANALES

MÁQUINAS  
SINGER  
PARA COSER

LAS QUE HAN SIDO  
son y siempre serán  
las más  
POPULARES

MÁQUINAS  
SINGER  
PARA COSER

VENDEM  
más de  
800.000  
ANUALES

MÁQUINAS  
SINGER  
PARA COSER

¿Más de las tres cuar-  
tas partes de todas las  
Máquinas para coser  
que se venden en el  
mundo, son  
MÁQUINAS  
SINGER

MÁQUINAS  
SINGER  
PARA COSER

Y  
¿POR QUÉ  
TANTA  
POPULARIDAD?

MÁQUINAS  
SINGER  
PARA COSER

Por que son las más  
sólidas.  
Por que son las más  
perfeccionadas.  
Por que son las más  
silenciosas.  
Por que son las más  
rápidas.

LA COMPAÑÍA FABRIL «SINGER»

PARTICIPA AL PÚBLICO QUE

Por causa de la alta reputación alcanzada por sus célebres máquinas, hay muchos fabricantes alemanes, poco escrupulosos, que las imitan y falsifican y hasta emplean el nombre SINGER en una ú otra forma para engañar á los incautos, llamándolas «Singer perfeccionadas y sistema Singer» ú otra cosa por el estilo.

Pídase el nuevo CATÁLOGO que se acaba de publicar.

EN ESTA SUCURSAL

SAN MARCELO 11 y 13  
LEON

Imp. de Angel J. Gonzalez